

如皋公安探索“驻点式”督导,上门会诊从严管党治警——

“探头”前移,把问题晒在阳光下

本月初,由如皋市公安局7个警种部门业务骨干组成的专项督导组进驻该局交警大队开展定点督导,今年第二批驻点督导由此拉开序幕。

上门会诊,标本兼治。今年以来,如皋市公安局探索实行“驻点式”督导机制,在问题多发单位、风险易发领域,把监督的“探头”装在基层一线,主动进驻把脉、开方、祛病,推动全面从严管党治警走深走实。

把脉,把问题晒在阳光下

今年5月29日,如皋市江安镇一电动车销售门店,督导组暗访时发现,店主在销售过程中未按要求告知购买人车辆属性、办牌办证、上路要求。经查,负有管理责任的江安交警中队在推进电动车“全链条”监管工作中对辖区销售门店排查不彻底、电动车底数摸排不深入,督导组随即向中队通报这一问题,要求立即整改。

“督导不是目的,解决问题才是关键。驻点督导将‘探头’前移,与被督导单位一同直面问题、解决问题。”如皋市公安局党

委员、市纪委监委派驻公安局纪检监察组组长刘志斌说,只有找准问题、放在阳光下,才能在不“伤筋动骨”的情况下对症下药,达到药到病除的效果。

通过梳理分析近年来巡视巡察反馈问题,队伍违纪违法案件,如皋市公安局督察部门发现,此类情况较为集中出现在基层所队。今年5月,如皋市公安局党委在深入调研、多方论证的基础上,本着“抓主抓重、抓细抓小”的思路,成立了由如皋市副市长、公安局局长、督察长陈刚任组长,督察大队、政治处、法制大队、警务保障室、治安大队、交警大队、刑警大队的业务骨干组成的专项督导组。

5月底,首批驻点督导启动,督导组进驻一季度绩效、队伍质态“双落后”的3个基层所队,走访辖区党委政府主要领导、相关部门及村居负责人,组织各单位民警对领导班子成员进行民主测评,与单位民警及辅警代表进行交流,并深入基层,灵活运用明察、暗访、网上研判等方式开展督导。全方位、全流程、全覆盖的“体检式”督导,有效帮助基层单位查清问题原因,补齐短板,整改提升。

开方,变挑毛病为指路子

自我批评不放“哑炮”,开展批评不放“礼炮”,驻点督导组列席搬经中心派出所党支部组织生活会,让这次会议“辣”味十足。全体党员通过深入查摆问题,进行了一次全面的政治“体检”和党性“检修”,真正达到了红脸、出汗、治病的目的。

把监督职能变为“督导+指导”跟进服务,驻点督导组向被督导单位分类提出整改指导意见,与被督导单位“同题共答”,着力解决突出问题,提高工作效率。

驻点督导以来,督导组发挥贴身监督优势,聚焦“两个维护”做得如何、上级部署落实如何、管党治警抓得如何等政治责任,紧盯打击犯罪、服务发展等公安中心工作,按照全覆盖、深监督的要求,将发现问题逐一交办、跟踪整改、闭环管理,督促驻点单位党组织扛牢管党治警责任,共核查各类问题线索20条,抓实主体责任谈话、廉政警示教育、队伍状况分析等环节,确保了问题发现在早、处置在小,体现了“严”的主基调。

祛病,做好“后半篇文章”

坚持查纠并举、建章立制、规范提升一体化推进,如皋市公安局重点对整改落实情况开展“回头看”,用实实在在的整改成效体现督导权威,提升基层所队抓执行、抓落实、抓必成的思想自觉和行动自觉。同时,严格驻点督察纪律,细化规范化推进流程,不断完善督导考评体系,为做好“后半篇文章”提供遵循。

重在将治标成果转化为治本成果,“后半篇文章”是“前半篇文章”的延续深化。针对基层单位管党责任虚化、监督软化,治警措施“上热中温下冷”、落不到末端等问题,驻点督导组紧密结合公安思想政治工作特点,紧紧抓住责任制的“牛鼻子”,明确各单位(指)导员直接负责本单位党建、党风廉政建设、意识形态等工作,各基层党组织选优配强纪检委员,健全完善领导干部思想政治建设13项正面清单、16项负面清单,将管党治警措施颗粒化、清单化、具体化,彻底解决“谁来干、干什么”的问题,全力推动公安整体工作提质增效。

本报通讯员 陈园园 本报记者 张亮

主打陪伴式 健康服务

崇川首家家庭健康服务中心启用

本报讯 (记者卢铖卉 通讯员达丽)10日,崇川区首家家庭健康服务中心在新城桥街道文峰社区正式落地。

家庭健康服务中心总面积约400平方米,设有卫生服务站、健康体验馆、心理健康咨询室等。每周一和周五都会有社区医生和护士为居民提供健康咨询服务。

据悉,早在三年前,文峰社区就承办了江苏省计生协“连心家园一家亲健康行动”项目。今年,在区计生协的指导下,文峰社区依托邻里活动中心建设了家庭健康服务中心,统筹卫生服务站、残疾人康复中心、健康体验馆、心理健康咨询室等,精心打造了一个全新的服务阵地。不仅新增了优生优育、母婴早教、青少年心理健康、婚姻家庭等服务,还建立健全家庭健康指导员队伍,组织社工、医疗卫生专家、专业医师及律师扎实开展一系列家庭健康指导和服务活动,引导社区居民树立健康理念,全方位、全周期地促进家庭健康。

为出国参赛 提供急办服务

南通公安出入境窗口获点赞

本报讯 (记者张亮 通讯员马健)“家乡的助力,让我力量倍增。”近日,市公安局出入境管理支队收到一封情真意切的感谢信。

写信的是一名在上海求学的南通学生。今年22岁的南通人小徐,就读于上海音乐学院管弦系,因参加2023第三屆維克多·特列季亞夫国际小提琴比赛,急需提供有效护照办理出国签证手续,可小徐现有的护照是在2015年7月办理,早在2020年就已过期。因为是第一次参加如此高规格的国际比赛,机会难得,心急如焚的他试着联系了位于市政务中心的市公安局出入境管理支队服务窗口。

得知情况后,市公安局出入境管理支队立即启动窗口服务“绿色通道”,全力做好人才服务准备。7月23日上午,小徐从上海乘坐高铁回到南通,直奔市政务中心公安出入境窗口,民警第一时间完成了受理审批流程,并在省公安厅出入境管理总队制证科的大力支持下,当天制证并邮寄。7月24日上午,小徐拿到护照,及时上报组委会。他激动地向窗口民警道谢。后来,他还特地写来感谢信为窗口服务点赞。



12日,南通森林野生动物园龙凤胎大熊猫兄妹“星辉”“星繁”迎来7岁的生日,动物园精心准备了由火龙果、苹果等水果和竹笋、竹子特制的“生日蛋糕”。
记者 许丛军摄

崇川净道行动请大货车“入场” 引入共享单车供司机短途出行

本报讯 (记者司占伟)11日下午,崇川区幸福、陈桥、永兴三个街道开展第四次“净道”行动,城管、公安和街道等多部门联动共治大货车难停、违停问题。执法队员疏堵结合、以疏为主,引导大货车进驻停车场规范停车。

大货车体积大车体长,随意停放会遮挡其他车辆和行人的视线,妨碍正常出行,且大货车起步、熄火视线盲区也较大,极易引发交通事故。

在幸福街道辖区的安达路执法现场,道路相比之前“清爽”了不少,仅有零零散散的几辆,经劝阻司机基本都能规范处置,大多选择附近福星路东、顺达路北的大货车停车场停靠。据了解,此处为物流园区,入驻物流企业点赞。

业两百余家企业,是大货车违停的“重灾区”。此停车场也是当初为缓解园区外溢车辆停放压力所建,由社区主导,收费低于市场价。

记者在现场看到,停车场设置大货车停车位160余个,有补胎行、公共厕所、微型消防站等配套设施。为了方便司机短途出行,停车场还设置了电动自行车充电桩、共享单车停放处。值得一提的是,停车场还设立了卡车司机之家,供司机休息、纳凉、充电、温饭,相邻的公共卫生间刚刚投入使用,设有第三卫生间、婴儿整理台等,方便跟车“卡嫂”解决生活事宜。

“大多数司机还是图省事省钱,但经过劝导他们也能理解改进。”幸福街道综合行政执法局局长吕光照表示,执法不是目的,目前

采取先告知再执法的“温情”方式,行动组会先向大货车司机发放告知书,然后通过手机App进行短信提醒,至时间没有纠正违章行为的,行动组才会根据道路交通法规定处罚单,对长期占用(道路)的车辆,进行清拖。

在停车场驻车的卡车司机王震表示,一天二十元封顶的价格自己能够接受,车子停在里面也放心,门口的共享单车也方便自己去接洽生意。

据了解,崇川区大货车“净道”行动自本月初起已开展三次,发放提醒告知单500余份,劝离大货车300余辆,处罚大货车100余辆,清拖长时间停放影响道路通行货车8辆,各重点区域大型车辆占道违停乱象明显减少。

优质商办房源出租或出售,欢迎咨询!

序号	房产名称地址	房产所在区域	房产所在街道	房产类型	证载面积/建筑面积(㎡)
1	世纪大道8号报业大厦5层东南侧	崇川区	文峰街道	商业	450㎡(只租不出售)
2	中南世纪城34-3309室	崇川区	狼山镇街道	办公	83.99
3	四季大厦1幢235室	港闸区	秦灶街道	商业	57.30
4	昆明涌鑫中心17-2717室	崇川区	彩云南路与聚贤街交汇处	公寓办公	33.67
5	中港城世家D3-673车位	崇川区	唐闸街道	车位	
6	文峰城市广场5-608室	崇川区	文峰街道	办公	102.12
7	文峰城市广场5-609室	崇川区	文峰街道	办公	100.36
8	濠东路87-7号商铺	崇川区	城东街道	商业	168.36
9	人民路887号尚东国际4幢4层401-403、416-417室	崇川区	钟秀街道	商办	264.53

联系人:姜先生13912261133 徐先生13706290808



垃圾清运不及时异味扰民 高温工作权益保障须重视

■受理情况

上周,南通市12345在线平台共收到企业和群众诉求27768件,环比下降4.3%。其中,上级交办466件,网络渠道受理5660件,公众来电20583件。平台直接解答率63.21%,成员单位按时办结率99.91%,回访综合满意率93.92%。

上周,尚贤人才热线受理人才诉求131件,在线解答率100%;“一企来”企业服务专线受理企业诉求780件,在线解答率96.5%。

■诉求热点

上周上,公众反映较多的诉求是:社会保险5584件,占比20.11%;消费维权3273件,占比11.79%;住房保障2355件,占比8.48%;劳动纠纷1195件,占比4.3%;市容管理1088件,占比3.92%;综合审批942件,占比3.39%;路政管理527件,占比1.9%;违法建设438件,占比1.58%;户政管理398件,占比1.43%;车辆管理366件,占比1.32%。周环比有所上升诉求类别的有综合审批、市容管理;周环比有所下降诉求类别的有社会保险、噪音管理等。

上周集中热点诉求具体如下:

社会保障方面。社会保险诉求环比下降11.37%。市民较为关注职工医疗保险和城乡居民医疗保险。主要集中在医保报销政策、刷卡结算异常、异地就医备案、南通医保续保等、退休职工医保待遇等事项。

消费维权方面。消费维权诉求环比上升0.43%,主要涉及商品质量纠纷和服务质量纠纷。商品质量纠纷诉求主要分布在食品安全、电子产品等方面;服务质量纠纷诉求主要涉及美容美发、餐饮住宿等行业。

住房保障方面。住房保障诉求环比下降10.56%,物业管理和服务领域反映较为集中。物业管理主要集中在小区卫生、公共设施维护方面;房屋交付主要以开发商逾期交房、新房质量为主。

市容管理方面。市容管理诉求环比上升4.21%,主要集中在无照经营游商和暴露垃圾问题。无照经营游商涉及崇川区福秀路、开发区江海路、黄海路与珠江路交叉路口等路段;暴露垃圾主要以垃圾清运不及时、异味扰民为主。

综合审批方面。综合审批诉求环比上升20.77%,主要涉及市场各类主体的营业执照办理和注册登记。营业执照办理诉求主要包括咨询申办流程、所需材料、法人变更等事项;注册登记诉求主要以流程指南、市场准入、审批许可为主。

■一周有话说

夏季高温环境下,企业员工对高温补贴、工作环境保障等权益保障关注度明显增多,侧面反映出部分企业和部门在常态化热点事项宣传频次、高频事项矛盾化解上还不够主动靠前。建议相关部门、企业发挥主体责任:一是加强企业主体责任,做好高温补贴政策宣传与答疑;二是做好员工合理诉求的处置及相关典型案例宣传;三是优化夏季企业防暑降温措施保障功能,在日常监管、工会服务、设备保障等方面齐抓共管,形成以人社为牵头部门,工信、住建、发改、总工会、妇联等多部门协同联动,共同提升夏季企业用工良性发展服务保障。

晴热天气偃旗息鼓 本周通城多雷阵雨

本报讯 (记者俞慧娟)“立秋”未入秋,通城近期暑意仍浓,晴热依旧。受到高空大陆高压边缘和地面热低压的共同影响,11日至13日我市多地连续三天出现高温天气,其中市区12日最高气温达到了37.3℃。好消息是,从今天开始,随着云系增多,高温又会“偃旗息鼓”。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,14-18日多分散性阵雨或雷雨,其余时段以云系变化为主。具体预报:14-15日多云,局部阴有阵雨或雷雨;16日多云转阴有阵雨或雷雨;17日阴有阵雨或雷雨转多云;18日多云到阴有分散性阵雨或雷雨;19-20日多云。雷阵雨“随机出没”的日子里,小伙伴们外出时记得备好雨具。

云系增多,雨水来刷“存在感”,高温也就暂时退场了。预计本周平均气温27℃~28℃,正常;最高气温34℃左右,出现在20日白天;最低气温23℃~24℃,出现在17、18日早晨。虽然气温达不到高温线,但由于湿度较大,闷热感明显,体感温度仍然较高,大家还是要注意多补水,做好防暑工作。



边建边绿

9日拍摄的南通绕城高速公路建设现场。据了解,项目施工创新性采用“边建边绿+永临结合”秸秆纤维帘路基边坡防护施工方法,在提高项目路基边坡稳定性、降低防护成本、减少环境污染等方面效果显著。据测算,项目“边建边绿”总应用面积约20万平方米,与传统的路基防护工艺相比将节省施工成本160余万元。

严春花文 黄明明摄